

જાનફારીયદ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 93 * Date: 22.01.2025, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

છત્તીસગઢ-ઓડિશા બોર્ડર પર ૨૦ નક્સલવાદીઓ ઠારના સમાચાર:૧૦૦૦ જવાનોએ ૬૦ નક્સલવાદીઓને ઘેરી લીધા; એન્કાઉન્ટર અને સર્ચ ચાલુ



છત્તીસગઢના ગરિયાબંદ જિલ્લામાં ૨૦ નક્સલવાદીઓના એન્કાઉન્ટરના સમાચાર છે. ૧૫ના મોતની પુષ્ટિ થઈ છે. ગરિયાબંદ જિલ્લામાં એન્કાઉન્ટરમાં જવાનોએ ૧૫ નક્સલીઓને ઠાર કર્યા છે. જેમાં ૧ કરોડ રૂપિયાના ઈનામવાળો જયરામ ઉર્ફે ચલપતિ પણ માર્યો ગયો છે. તમામ મૃતદેહ અને

દથિયારો મળી આવ્યા છે. રવિવાર રાતથી મંગળવાર સવાર સુધી ગોળીબાર થઈ રહ્યો છે. કુલહાડી ઘાટ સ્થિત ભાલુ દિગ્ગી જંગલમાં ૧૦૦૦ જવાનોએ ૬૦ નક્સલવાદીઓને ઘેરી લીધા છે. મામલો મૈનપુર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારનો છે. રવિવારે રાત્રે એન્કાઉન્ટર શરૂ થયું હતું. મંગળવારે સવારે

નક્સલવાદીઓએ તેમના પર હુમલો કર્યો. એન્કાઉન્ટરની માહિતી મળતાંની સાથે જ ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓ પણ મૈનપુર પહોંચી ગયા હતા. સુરક્ષાના કારણોસર ભાતીગઢ સ્ટેડિયમને ઘાવણીમાં ફેરવી દેવામાં આવ્યું હતું. આ વિસ્તારમાં વધારાના સુરક્ષા દળો તહેનાત કરવામાં આવ્યાં હતાં. તેમજ, ડેઈલિ પહાણ

રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીના અધ્યક્ષસ્થાને જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીનો ૨૦મો પદવીદાન સમારોહ યોજાયો

જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીના ઈલાકાત સમારોહમાં રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીનું પ્રેરક સંબોધન : ★ પ્રાકૃતિક કૃષિના ક્ષેત્રમાં વિદ્યાર્થીઓ અને કૃષિ વૈજ્ઞાનિકોને દેશ અને દુનિયાના કલ્યાણ માટે સતત રિસર્ચ કરવા આહ્વાન : રિસર્ચથી પ્રાકૃતિક કૃષિમાં વધુ આયામો જોડાશે અને ખેડૂતોનું કલ્યાણ થશે ● પ્રાકૃતિક કૃષિના ક્ષેત્રમાં ગુજરાત રાજ્ય અગ્રેસર બનશે અને પ્રાકૃતિક કૃષિનો વ્યાપ વધારવા સમગ્ર દેશમાં એક મજબૂત સંદેશ આપશે ★ વિદ્યાને પોતાના માટે સિમિત ન રાખતાં તેને સતત પરિસ્કૃત કરીને સમાજના કલ્યાણ માટે વહેંચવા રાજ્યપાલશ્રીનો અનુરોધ ★ કૃષિ ક્ષેત્રની વિવિધ વિદ્યાશાખામાં ૬૭ ગોલ્ડ મેડલ સાથે ૫૮૮ વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયતરાજ્યપાલ અને જૂનાગઢ કૃષિ વિશ્વવિદ્યાલયના કુલાધિપતિ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીના અધ્યક્ષસ્થાને આજે જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીનો ૨૦મો પદવીદાન સમારોહ યોજાયો હતો. જેમાં કૃષિ ક્ષેત્રની વિવિધ વિદ્યાશાખામાં ૬૭ ગોલ્ડ મેડલ સાથે ૫૮૮ વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરવામાં આવી હતી. જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીના સરદાર પટેલ સભાગૃહ ખાતે આયોજિત સમારોહમાં રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ પદવી મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓને ઉદ્ગ્રવળ ભવિષ્યની શુભકામના પાઠવતાં રાખતાં તેને સતત પરિસ્કૃત કરીને સમાજના કલ્યાણ માટે વહેંચવા અનુરોધ કર્યો હતો.

દહેગામની સ્કૂલમાં પરીક્ષા દરમિયાન વિવાદ:શાંતિ જાળવવા કહેતા વિદ્યાર્થી પર ચપ્પુથી હુમલો

દહેગામની મ્યુનિસિપલ હાઈસ્કૂલમાં પરીક્ષા દરમિયાન બે વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે થયેલી સામાન્ય તકરાર હિંસક બની છે. ધોરણ ૧૧માં અભ્યાસ કરતા હરખજીના મુવાડા ગામના વિદ્યાર્થીએ પરીક્ષા ખંડમાં શાંતિ જાળવવાનું કહેતા અમરાજીના મુવાડા ગામના વિદ્યાર્થીએ ઉશ્કેરાઈને હુમલો કર્યો હતો. ઘટના મુજબ, પરીક્ષા દરમિયાન એક વિદ્યાર્થી જોરથી બોલતો હતો, જેને શાંતિ જાળવવાનું કહેવામાં



આવતા તેણે પરીક્ષા પછી પતાવી લેવાની ધમકી આપી હતી. પરીક્ષા પૂર્ણ થયા બાદ સ્કૂલની બહાર આરોપી

ઘઉંના ઊભા પાકમાં સંકલિત જીવાત વ્યવસ્થાપન માટે વાવણી બાદ લેવાના પગલાં

ગાંધીનગર, મોલોના ઉપદ્રવની સાથે તેના કુદરતી દુષ્મનો પરભક્ષી દાળીયા (લેડી બર્ડ બીટલ), લીલી પોપટી (કાયસોપલા) તથા સીરફીડ ફલાય મોટી સંખ્યામાં જોવા મળે છે જેથી જંતુનાશક છાંટવાની જરૂરિયાત રહેતી નથી. તેમ છતાં મોલોનું પ્રમાણ વધારે જણાય અને પાકને નુકસાન થતું હોય તો થાયામેથોક્કામ ૨૫ ડબલ્યુજી ૩ ગ્રામ અથવા ડાયમીથોએટ ૩૦ ઈસી ૧૦ મિ.લિ. ૧૦ લિટર પાણીમાં ઉમેરી છંટકાવ કરવો. લીલી ઈયળના નિયંત્રણ માટે ખેતર નીંદણ મુક્ત રાખવું. ઘઉંમાં ઉંબીઓ આવવાની શરૂઆત થાય ત્યારથી જ પાકનું ઝીણવટભર્યું નિરીક્ષણ કરતા રહેવું અને નાની ઈયળો દેખાય તો લીમડાની લીંબોળીની મીંજમાંથી બનાવેલ અર્ક ૫% (૫૦૦ ગ્રામ/૧૦ લિટર પાણી) અથવા લીંબોળીની તેલયુક્ત દવા ૧૦ મિ.લિ. (૫ ઈ.સી.) અથવા બીવેરીયા બેસીયાના નામની ફૂગનો પાવડર ૪૦ ગ્રામ ૧૦ લિટર પાણીમાં ભેળવી છંટકાવ કરવો. વાવણી સમયે બીજને કીટનાશકની માવજત આપી શકાયેલ ન હોય અને જો ઘઉંના ઊભા પાકમાં ઉપદ્રવ શરૂ થયે તો ૨૦ કિ.ગ્રા પ્રમાણે છંટકાવ કરવો. વધુમાં દવાના વપરાશ વખતે દવા ઉપર આપવામાં આવેલ.

મમતા સરકારે કહ્યું- કોલકાતા રેપ-મર્ડરના હત્યાારાને ફાંસી થવી જોઈએ:હાઈકોર્ટમાં અરજી

કોલકાતા રેપ અને મર્ડરના દોષિત સંજય રોયને સોમવારે સિયાલદાહ કોર્ટે આજીવન કેદ (મૃત્યુ સુધી જેલ)ની સજા ફટકારી હતી. આ નિર્ણય સામે મમતા સરકાર મંગળવારે કલકત્તા હાઈકોર્ટ પહોંચી હતી. બંગાળ સરકાર વતી એડવોકેટ જનરલ કિશોર દત્તાએ સિયાલદાહ કોર્ટના નિર્ણય વિરુદ્ધ અરજ દાખલ કરી હતી. જેમાં કહ્યું- દોષિત સંજય રોયની આજીવન કેદ યોગ્ય નથી. તેને મોતની સજા મળવી જોઈએ. કોલકાતા હાઈકોર્ટના જસ્ટિસ દેવાંશુ બસાકે આ અરજ સ્વીકારી લીધી છે. જો કે, તેની સુનાવણી ક્યારે શરૂ થશે તે અંગેની માહિતી હજુ સામે આવી નથી. સિયાલદાહ કોર્ટના જજ અનિબાન દાસે સોમવારે બપોરે ૨.૪૫ કલાકે સજા સંભળાવતા કહ્યું હતું કે, ‘આ દુર્લભ કેસ નથી. તેથી મૃત્યુદંડ આપી શકાય નહીં. આ પછી પશ્ચિમ બંગાળના સીએમ મમતા બેનર્જીએ સોશિયલ મીડિયા પર લખ્યું - મને વિશ્વાસ છે કે આ રેરેસ્ટ ઓફ રેર કેસ છે, જેના માટે ફાંસીની સજા આપવી જોઈએ. કોર્ટ કેવી રીતે કહી શકે કે આ રેરેસ્ટ ઓફ રેર કેસ નથી? સિયાલદાહ કોર્ટે ૧૮ જાન્યુઆરીએ સંજયને દોષિત જાહેર કર્યો હતો. ઘટનાના ૧૬૪મા દિવસે (૨૦ જાન્યુઆરી) સજા અંગે ૧૬૦ પાનાનો ચુકાદો આપવામાં આવ્યો હતો. સીબીઆઈ અને પીડિતાના પરિવારે ફાંસીની સજાની માગ કરી

હતી. સંજય રોયના વકીલ સંજીત ચકવર્તીએ ભાસ્કરને જણાવ્યું હતું કે, ‘અમે મૃત્યુદંડ આપતી વખતે સુપ્રીમ કોર્ટના માર્ગદર્શિકાને ધ્યાનમાં રાખવા માટે કોર્ટ સાથે દલીલ કરી હતી. ફાંસીની સજાને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટની ગાઈડલાઈન છે, જેમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે કયા કેસમાં ફાંસીની સજા આપવી જોઈએ અને કયા કેસમાં તેને ટાળવી જોઈએ. xસુપ્રીમ કોર્ટ કહે છે કે જ્યારે પુનર્વસન, સુધારણા એટલે કે વ્યક્તિના સુધારણાની સંભાવના હોય, તો કોર્ટે મૃત્યુદંડ આપવાનું ટાળવું જોઈએ. મૃત્યુદંડ ત્યારે જ આપવી જોઈએ જ્યારે ગુનેગારના સુધારાની કોઈ શક્યતા ન હોય. ‘આ કેસ રેરેસ્ટ કેર કેસ છે કે નહીં, અમે તેને માત્ર કોર્ટ પર છોડી દીધો છે. આજે અમે કોર્ટમાં દલીલ કરી અને કહ્યું કે દોષિતના સુધારાની શક્યતા છે અને આ કેસમાં એવા કોઈ પુરાવા નથી કે દોષિતને મૃત્યુદંડ આપવામાં આવે. ‘સુપ્રીમ કોર્ટની માર્ગદર્શિકા એ પણ કહે છે કે કેટલીકવાર એવું બને છે કે કેસમાં જે પણ પુરાવા આવ્યા છે તે સિવાય કેટલીક બાબતો કોર્ટે સુધી પહોંચતી નથી અથવા કોઈ કારણસર કેટલાક તથ્યો છોડી દેવામાં આવે છે. આવી સ્થિતિમાં કોર્ટે મૃત્યુદંડ આપવાનું ટાળવામાં આવે છે.

ડોક્ટરે કહ્યું- ડલ્લેવાલની તબિયતમાં થોડો સુધારો:પંટેરે કહ્યું- તેમને ભોજન કરવા વિનંતી કરી, જેથી તેઓ કેન્દ્રની બેઠકમાં હાજર રહી શકે

પંજાબ-હરિયાણાની પનોરી બોર્ડર પર ખેડૂત નેતા જગજીત સિંહ ડલ્લેવાલના આમરણાંત ઉપવાસનો આજે ૫૭મો દિવસ છે. સોમવારે સાંજે, પનોરી બોર્ડર પર ડલ્લેવાલની સારવાર કરી રહેલા ડોક્ટરોએ મેડિકલ બુલેટિન જાહેર કરીને કહ્યું કે શનિવાર રાતથી મેડિકલ સહાય લીધા પછી, તેમની તબિયતમાં થોડો સુધારો છે. તેના બ્લડ સેમ્પલનો રિપોર્ટ ટૂંક સમયમાં આવશે. સુપર સ્પેશિયાલિસ્ટ ડોક્ટરો સમયાંતરે તેમની તપાસ કરી રહ્યા છે. ૮ સીનિયર ડોક્ટરો હાજર છે. ૧૪ ફેબ્રુઆરીએ કેન્દ્ર સાથેની બેઠક પહેલા ડોક્ટરો તેમની તબિયત સુધારવાનો



પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. કિસાન મજદૂર મોરચાના સંયોજક સરવન સિંહ પંટેરે કહ્યું કે ડો. સ્વયંમાન સિંહના રિપોર્ટ અનુસાર, ડલ્લેવાલને કેટરિંગ શરૂ કરવા માટે વિનંતી

દેશભરમાં ટ્રેક્ટર રેલી યોજવાની જાહેરાત કરી છે. ખેડૂત આગેવાનોએ જણાવ્યું હતું કે ૨૬ જાન્યુઆરીએ બપોરે ૧૨ થી ૧:૩૦ વાગ્યે સુધી ખેડૂતો તેમના ટ્રેક્ટર મોલ, ટોલ પ્લાઝા, ભાજપ કાર્યાલયની સામે અથવા રસ્તાના કિનારે પાર્ક કરશે. ઉપરોક્ત સ્થાનોમાંથી કોઈપણ એક સ્થાનિક પરિસ્થિતિઓ અનુસાર પ્રદર્શન માટે પસંદ કરવામાં આવશે. ખેડૂત આગેવાનોએ ચેતવણી આપી હતી કે જો સરકાર ખેડૂતોના આંદોલનને ટોકો આપતા કોઈપણ લોક કલાકાર સામે શિસ્તભંગના પગલાં લેશે તો સંયુક્ત કિસાન મોરચા અને કિસાન મજદૂર મોરચા તેમની સાથે પહાડની જેમ ઊભા રહેશે.

